

州医院诊疗技术突破心脏禁区

本报讯 近日,黄南州人民医院成功开展首例心导管经皮穿刺冠状动脉造影,实现了我州医疗机构诊疗技术的新突破。

目前,冠状动脉造影是诊断冠状动脉粥样硬化性心脏病(冠心病)的一种常用且有效的方法。该技术利用特制定型的心导管经皮穿刺入桡动脉或股动脉逆行至升主动脉根部,再探寻左或右冠状动脉口插入,注入造影剂,使冠状动脉显影。整个左或右冠状动脉的主干及其分支的血管腔清楚地显现,血管

有无狭窄病灶存在,对病变部位、范围、严重程度、血管壁的情况等均可作出明确诊断,并确定治疗方案(介入、手术或内科治疗)。它是一项较为安全可靠的有创诊断技术,被认为是诊断冠心病的“金标准”。

近年来冠心病的发病率逐年增加,根据世界卫生组织资料统计,目前全世界60岁以上人群的第一死亡原因为冠心病,在中青年人群中呈现发病率以及死亡率逐年上升的趋势,因此准确的诊断和及时治疗可以有效

降低死亡率和改善患者的生活质量。

我州因地处高原地区,缺氧环境和饮食习惯使冠心病的成顽疾,由于没有先进设备和技术支持,我州患者需前往西宁住院治疗,极易在途中失去最佳抢救时机。

州医院于2017年购置“C”型臂(大型数字血管减影仪),派出业务骨干前往天津泰达心医院进修学习,今年在天津组团帮扶团队专家认真的前期准备工作后,开展了黄南卫生史上具有里程碑意义的领先技术,这

一技术不仅标志着黄南州人民医院诊疗技术突破了“心脏”禁区,登上了一个新的台阶,更是为黄南各族群众带来了福音,从此患者不出州就能得到专家的诊治,为患者争取到1个小时的黄金救治时间,对于精确诊断、及时治疗,挽救患者生命具有十分重要的意义,下一步天津专家还将开展心脏支架手术,并以“师带徒”的方式,为州医院培养一支带不走的心脏介入技术团队,继续为建设健康黄南贡献一份力量。

多杰:脱贫致富的好“舵手”

本报讯 开展驻村帮扶工作,既是贯彻落实中央和省、州脱贫攻坚行动的重要步骤,也是锻炼干部、培养人才的关键举措。同仁县从机关各部门、各单位抽调了一批优秀干部开展驻村扶贫工作。几年来,驻村干部补齐农村人才匮乏“短板”,助力农村各项事业取得新发展,切实提升了脱贫攻坚的工作实效。

俗话说,火车跑得快全靠车头带。作为加吾乡江日村扶贫(驻村)第一书记的才让多杰,任职以来,始终把帮扶对象放在心上,用自己的实际行动,诠释着“第一书记”爱民为民、带领群众致富奔小康的情怀。

在走访入户过程中,了解到江日村贫困户完玛加措生活非常困难,才让多杰组织捐款捐物并联系相关基金会申请救助,争取救助款。

在江日村组建成立村互助协会时,由于村“两委”不掌握相关程序,他主动请缨,多次跑到同仁县信用联

社等多家单位办理互助协会的所有手续,并垫付了互助协会验资报告和机构代码证相关费用,又着手制定了互助协会各项职责和管理制度等相关配套制度,最终江日村互助协会顺利建成,互助资金良好运行。

为了按期实施贫困户的产业发展项目,才让多杰请行家把脉、跑市场调查并多次组织贫困户商议产业项目。最终,按照资金投向合理、效益明显、安全可靠的要求,完成商铺购置及出租工作,并给43户贫困户和入股户发放了分红资金149524元,人均分红623元。

责任意味着担当,优秀体现在作为,第一书记就要有第一担当。评价担当的标准,不是他们说了什么,而是看他们做了什么,有什么样的作为。从机关干部变身村里第一书记,从宽敞明亮的办公室走进田间地头、群众身边,从村民冷眼相待到衷心拥护,才让多杰用心血和汗水赢得群众广泛赞誉。

我州开展“学党章、学宪法”知识竞赛活动

本报讯 (记者 马文莉)6月14日,为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,热烈庆祝中国共产党成立97周年,州委组织部和州司法局联合开展“学党章、学宪法”知识竞赛活动。

竞赛活动按初赛、决赛两个步骤进行。此次知识竞赛内容涵盖《中国共产党章程》《中华人民共和国宪法》、习近平新时代中国特色社会主义思想。参赛队伍由各县代表队、州直机关代表队共10支队伍组成。竞赛设个人必答、抢答、小组必答、风险答题等环节。比赛过程中,参赛队员或低头思考,或自信回答,无不体现了学员们作为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定的捍卫者的意识。

紧张有序的角逐后,综合评定团体一等奖1个,二等奖1个,三等奖2个,现场进行了颁奖。

据悉,通过知识竞赛的形式,全州党员干部提高了学习掌握党章党规、习近平新时代中国特色社会主义思想的积极性和实效性。党员干部也有了一显身手的机会和展示才华的舞台。

“粽”情端午



6月13日,同仁县青年路、热贡路、河东路、霍尔加、四合吉、城南社区和县民政局开展为孤寡老人、环卫工人和老党员包粽子、送粽子活动。据青年路社区居委会主任王玉梅介绍,近四年来,每年的端午节该社区各民族居民相聚包粽子,一同给社区空巢老人过端午节,同时还给老人宣传民族政策、防传销知识、家庭用水用电安全等,将粽香传到家家户户。14日,热贡路社区开展党员、群众包粽子活动,并邀请老党员、群众吃粽子。隆务镇政府负责人、社区工作人员,分别慰问社区老党员与困难群众、城北公安分局基层民警、空巢老人和环卫工人,并向他们发放慰问品。本报记者 才仁措 白茹 摄



我州特色品牌产品亮相哈萨克斯坦

本报讯 近日,在省工商局的统一安排下,我州组织青海聚能瀚度饮料股份有限公司、黄南州且正旅游产品开发有限责任公司、河南县乐乐玛蒙藏特色手工制品开发有限公司3家企业赴哈萨克斯坦阿拉木图市参加“哈萨克斯坦—中国商品博览会”。

在“大美青海·生态品牌”主题展馆,具有黄南特色的3大类,29种产品登台亮相,向哈萨克斯坦民众展现了黄南的自然美景、人文风情和特色产品,深受哈萨克斯坦民众的青睐。

此次参展,不仅使黄南的特色产品走出了国门,更对引导我州企业拓展对外销售渠道,增强企业自我发展与市场竞争力,推进企业“走出去”参与“一带一路”建设起到了积极的作用。

尖扎展现非物质文化遗产 提高全民自觉性

本报讯 6月9日是我国第十三个非物质文化遗产宣传日,尖扎县以“多彩非遗·美好生活”为主题,在尖扎县街心广场开展一系列丰富多彩、群众喜闻乐见的文化遗产宣传展示活动。

县文化馆组织、协调非遗文化工作者20人,将尖扎达顿宴、南宗尼姑寺诵经乐、昂拉果馍切(昂拉烧馍)、木箭制作技艺、五谷堆绣、格萨尔绘画艺术、民间藏式木雕、尖扎藏族民歌、尖扎则柔等非遗文化以展板形式呈现给现场群众。“三区”文化人才也助力非遗文化宣传,为观众带来丰富多彩的文艺节目,其中民歌、颂词等节目充分展示了非遗文化的艺术魅力,活动吸引数百人驻足观看,精彩的表演博得了群众的阵阵掌声。

活动以不同形式和载体为广大人民群众呈上了一场丰富的非遗文化盛宴,提高了群众对非物质文化遗产保护重要性的认识,展现出非物质文化遗产在人民群众生活中的美好精神面貌和独特魅力。

全县为保护和传承非物质文化遗产,积极培养非遗文化传统人才,举办各类非物质文化遗产保护培训班5期,申报非物质文化遗产保护人才专家63人,先后落实非物质文化遗产保护经费128万元。并与现代发展理念相结合,丰富非物质文化遗产保护内容,营造了全县上下共同参与物质文化遗产保护的良好氛围,提高了全民的文化自觉意识。